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31ª SESSÃO ORDINÁRIA - 04/08/2022 
 

 

 

[SAMUEL ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Convido os senhores vereadores para 

assinarem o livro de presenças e tomarem assento em seus respectivos lugares. Solicito à 

senhora secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo número legal e regimental, declaro aberta a sessão. Peço ao 

público presente e os senhores vereadores que se coloquem de pé, para que o Vereador 

Fábio Veterinário faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – Boa tarde a todos! Hoje eu quero 

parabenizar em especial a todos os padres, porque hoje é o Dia do Padre, e eu trouxe aqui 

duas leituras bíblicas que tem a ver com sacerdote. Procede à leitura do texto bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata da sessão anterior. 

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. Quero cumprimentar o Edilson...[02 RUTH ] ...  Quero 

cumprimentar o Edilson, do esporte Craque Para o Futuro, onde participou de um evento 

em Belo Horizonte, representando a cidade de Guarapari, e ali revelando mais dois 

meninos que já estão encaminhados para o Américo Mineiro, você vê que é o cenário do 

esporte aqui em nosso município, estou só frisando isso, porque um jovem também que 

não lembro o nome , luta olímpica, não é? Qual é seu nome? O Roger, vu vi essa matéria, 

e eu estava conversando com o Edilson quando chegou, tem seis meninos aqui de 

Guarapari que estão indo para lá para Vitória e todos eles são titulares Dito, todos eles! 

Então nós temos o potencial grande aqui, nós não temos investimentos aqui, então nós 

temos que olhar com bons olhos, estamos trabalhando aí o Bolsa Atléta, é uma forma de 

estar ajudando, acho que os vereadores todos, isso não vai ser um pedido meu, mas de 

todos os vereadores, e graças a Deus nós temos o potencial e vamos colocar para frente 

isso aí!  

Agora vamos passar ao nosso Presidente Wendel Lima para dar seguimento à sessão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos! Boa 

tarde a população de Guarapari que nos acompanham pelas plataformas digitais; pela TV 

Guarapari; também a todo público presente; bem como os nobres vereadores! 

Solicito a Nobre Secretária, Vereadora Sabrina Astori que faça a leitura dos Avisos 

Protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Presidente, antes 

da leitura dos Avisos Protocolares, eu gostaria de agradecer a presença de uma pessoa 

muito importante hoje aqui na sessão, minha mãe Penha Astori que está nos 

acompanhando aqui hoje! 

O Vereador Zé Preto Justificando ausência na sessão!  

A Vereadora Kamila Rocha também pede para justificar sua ausência!  
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Presidente finalizados os avisos protocolares! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Vereador 

Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima; boa tarde nobres pares; boa tarde Mesa Diretora; a imprensa; boa tarde 

funcionários desta Casa; Doutor Gustavo nosso Procurador, hoje muito bem 

acompanhado, seu irmão querido vascaíno, gente boa! Boa tarde população de Guarapari! 

Boa tarde meu Deus! Obrigado pai, por mais essa oportunidade! 

Gente, nobres vereadores, vou quebrar o protocolo um minutinho, presidente, porque 

talvez, amanhã, nós não podemos nos encontrar num momento deste, onde estão todos os 

vereadores, e nós somos incansáveis de parabenizar o presidente pelo trabalho que ele faz 

a frente dessa Casa, isso aí foi mostrado publicamente, só não vê quem não quer, a 

honradez que o senhor leva o trabalho aqui, o profissionalismo que o senhor faz, a atenção 

que o senhor dá, e amanhã gente, é um dia muito feliz para nós, para política do Brasil, 

porque nós temos um homem à frente dessa Casa, na presidência dessa Casa que amanhã 

estará aniversariando, e talvez nós não podemos estar perto para poder cantar um parabéns 

para ele! Então antes de fazer o meu pedido aqui, vou fazer o pedido de votação em bloco 

da matéria de hoje, da agenda de hoje, e gostaria que depois que a gente cantasse um 

parabéns para o presidente, que amanhã está fazendo aniversário, a gente votasse isso aí! 

Então eu queria que todos se levantassem e cantassem um parabéns para o Wendel Lima, 

o número 1 do Espírito Santo! 

(todos de pé cantam os parabéns para o Presidente Wendel) 

Parabéns Presidente Wendel, antecipadamente, não foi nada programado, tirei agora isso 

aqui, lembrei agora que Vossa Excelência está fazendo aniversário amanhã, e digo para 

o senhor...[02 CLAUDICEIA] ... Vossa Excelência faz aniversário amanhã e digo para o 

senhor que  é um orgulho, é um orgulho não ter o senhor como Presidente, só como 

Presidente, é um orgulho ter o senhor como amigo, como irmão, como companheiro, 

aquele que sabe dar o ombro quando a gente precisa, aquele que sabe puxar a orelha 

quando a gente precisa, aquele que sabe levar uma palavra de carinho, uma palavra de 

conforto, aquele que está sempre, sempre só lado do seus amigos; não estou falando só 

aqui dos vereadores não, porque Wendel a gente se conhece há muito tempo e não estou 

falando de política porque se eu for falar de política eu posso falar que nós temos que 

fazer uma estátua do senhor e colocar na entrada da cidade porque o trabalho e o amor 

que o senhor tem pela  essa Casa. Então eu peço que coloque em votação o meu pedido 

aí e vamos seguir em frente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer, Dito 

pela homenagem, agradecimento a todos que estão aqui  presente. Amanhã de fato eu 

estou fazendo 34 anos, dia 05 de agosto, uma data importante para mim e para aqueles 

que de fato gosta da minha pessoa, gostam do meu profissional.  

Quero também dizer a população de Guarapari que saiu hoje o parecer prévio que vai ser 

encaminhado para o plenário do Tribunal de Contas. O Ministério Público de Contas, a 

equipe técnica já analisou as contas  da Câmara Municipal de 2021e está encaminhando 

para o plenário aprovadas, pedindo aos Conselheiros a aprovação, sem ressalva, das 

contas da Câmara do ano de 2021. (palmas) Hoje cedo... agradeço! Hoje cedo a Dani me 
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deu  noticia e disse o seu presente de aniversário está aí. É meu dever fazer honrar a Casa 

e eu fiquei muito feliz pela coincidência, véspera do meu aniversário, chegar um 

encaminhamento da equipe técnica do Tribunal de Contas  para que o plenário da corte 

de contas que é órgão fiscalizador  que aprove sem ressalva as contas da Casa. 

Vou agora deliberar o pedido  do nobre vereador Dito Xaréu que é votação em bloco  de 

todas as matérias constantes na pauta de hoje, para isso irei deliberar com os vereadores. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso que peço que a nobre Secretária que faça a leitura de todos os Requerimentos, 

Indicações, Moções e o Voto de Pesar que estão no Pequeno Expediente.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Indicação n.º 044 de autoria da Comissão de Serviço e Obras Públicas e Fiscalização.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

285/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

286/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Indicação n.º 

373/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

374/2022, de autoria  da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

379/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

380/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  – Retirada a 

Indicação do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

388/2022, de autoria  da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Retirada a  

Indicação Nº 393 do Vereador professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

395/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário...[04 ANA ] ... Retirada a Indicação 

n.º 393/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 395/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 398/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 405/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 407/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 408/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 416/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 418/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 425/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 426/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirada a Indicação n.º 427/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 434/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 132/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 174/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Retirada a Moção n.º 183/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Retirada a Moção n.º 189/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 195/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 
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Moção n.º 204/2022, de autoria do vereador Leo Dantas. 

Moção n.º 206/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Voto de Pesar n.º 009/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, finalizada a leitura dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constantes no pequeno expediente, entraremos no 

processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, as indicações, as moções e o voto de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento, encerro o pequeno expediente e entraremos no horário destinado aos 

senhores vereadores. Nesse momento, peço que a nobre secretária, vereadora Sabrina 

Astori, faça chamada no primeiro orador inscrito para que possa fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde, presidente, mesa… [05 

SAMUEL] ... A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde, 

presidente, mesa, vereadores, àqueles que nos acompanham aqui no plenário e aqueles 

que nos acompanham pelas redes sociais. Quero aqui já nessa minha primeira fala 

parabenizar os sacerdotes, hoje como disse o meu colega Vereador é dia do padre. Nós 

temos aí 7 paróquias em Guarapari. Então de forma muito especial, quero aqui desejar a 

cada um desses sacerdotes muitas bênçãos e os meus parabéns. Quero também aproveitar 

o ensejo, amanhã é aniversário do Wendel e desejar você Wendel muita paz, muita saúde 

e muitas bênçãos viu meu querido! E venho aqui falar das minhas indicações. Eu solicitei 

ao poder executivo a pavimentação asfáltica das ruas 19, rua tevê português e rua Novo 

Horizonte no bairro Bela Vista. Foi solicitado a essa vereadora, então eu fiz aí a 

solicitação ao poder executivo para que haja de fato, essa pavimentação. Também solicitei 

uma ciclovia que liga ali o Rodoshopping, no caso a rodoviária ali na avenida Jones dos 

Santos Neves. É primordial uma ciclovia! Hoje as pessoas fazem muito uso da bicicleta. 

A bicicleta não é só um esporte, a bicicleta também é um meio de transporte. Então, nós 

queremos assim com carinho, pedindo ao Senhor Prefeito que ele possa atender essa 

solicitação que seja feito de fato uma ciclovia. Também queria falar para os moradores 

de Paturá que nos acompanha agora pelas redes sociais. Estive com o Emanuel antes de 

ontem, conversei com ele eu já havia feito um pedido para que fosse jogado ali o material 

revisol na rua Enói de Oliveira lá em Paturá 2! A população está muito sofrida ali, quando 

chove é muito ruim. Então, nós fizemos esse pedido. Estive com o Emanuel cobrando, 

ele no mesmo instante assim ligou, e hoje Juninho esteve lá, Juninho meu assessor. E 

hoje, de fato, o material já estava lá junto com as caçambas providenciando aí o nosso 

pedido. Então quero aqui desde já agradecer ao Emanuel pelo seu empenho e por esse 

atendimento. No mais desejar a todos uma tarde muito abençoada! Então, eu gostaria de 

passar os meus minutos finais para o Vereadora Marcelo. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Eu pedi um tempinho 

para ela porque eu não tenho tempo hoje, eu vou aproveitar o seu tempinho aqui para está 

falando dessa indicação número 388/2022. É sobre o ITBI! Essa indicação é necessário 

em nosso município por que há uma grande número de imóveis de forma irregular. E 

muitas vezes, em virtude das pessoas, em face de terem que arcar com o pagamento à 

vista desse imóvel. A pessoa compra o imóvel gasta um dinheirão e logo em seguida ele 

tem que arrumar mais 2% daquele valor para está pagando o ITBI, ficando impedido pela  

dívidas, impedindo a regularização do imóvel, porque não pagou o ITBI. Então, em que 
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esse projeto ajudaria? Ajudaria na compra e na venda e ajudaria também a prefeitura 

arrecadar. Então, é um projeto muito bacana para está ajudando, tanto a pessoa que 

compra, como a pessoa que vende e a prefeitura também vai passar arrecadar mais, porque 

tem gente que rola a dívida, desconta na venda e nunca que paga o ITBI. Então, dessa 

forma vai facilitar mais para as pessoas está pagando o ITBI. Obrigado Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINEHIRO -  Quero aproveitar o ensejo ainda 

e mandar um abraço para Maria lá de amarelinhos, e para a Tetê... [06 RUTH ] ... Um 

beijo para você Tetê! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dudu 

Corretor! 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Chamar o próximo 

vereador inscrito! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar aqui a 

Mesa Diretora; os colegas; o público presente; a mãe da Vereadora Sabrina e o público 

em casa! 

Quero aqui falar da indicação de minha autoria aqui, já é o segundo ano que faça essa 

indicação, queria explicar para o prefeito a importância de se colocar o número 156 à 

disposição dos serviços públicos municipais, eu duvido que nesse plenário os vereadores 

que estão aqui, pelo menos em uma semana não recebem um pedido de trocar lâmpada 

ou coleta de lixo, algo assim nesse sentido, e tem que ir lá à Codeg indicar e falar e mostrar 

um outro telefone, a medida de que se todos soubessem que o número 156, é o número 

que você chega direto na Codeg e consegue então reclamar ou sugerir ou então indicar o 

serviço que está faltando ou que está incompleto, a gente ia diminuir a distância do poder 

público e o cidadão que recebe o serviço! Prefeito não sou da sua base aliada, mas essa 

sugestão vai te dar uma administração mais eficiente, Prefeito! Vossa Excelência não 

precisa nem falar que foi por minha causa, eu não quero não! Vossa Excelência precisa 

só deixar administração mais eficiente! Não pode um processo de poda demorar mais de 

um ano, prefeito! Não pode a população, ela serve como auxiliar sua até numa troca de 

lâmpada, e ela pode te ajudar!  Então prefeito ao dispor de várias outras prefeituras, ao 

exemplo delas, faça, copie, prefeito! Vamos copiar, não é difícil, é simples de poder 

executar! 

Quero falar aqui sobre um desespero também, Vereador Dito da população de Guarapari, 

que é conseguir tirar carteira de identidade! É um disparate, um absurdo, a gente não 

conseguir tirar uma carteira de identidade na nossa cidade, parece que é só online, a cota 

são 10 por dia, às 6 horas da manhã, já acabou, eu não sei como é que funciona, mas oh, 

do jeito que está não dá! Eu fui na delegacia, fiz um vídeo cobrando esse serviço para a 

população, e acho que faz parte do político local, não é uma atribuição do executivo 

municipal, por isso eu fiz, conversei várias vezes com chefe da delegacia, o Arruda, Chefe 

Geral da Polícia Civil, perdão, do estado, e sinceramente até hoje nada foi feito, e precisa 

imediatamente ser corrigido isso, é um serviço que o cidadão não tem nem a identidade 

dele, ele começa a perder vários outros direitos, depois a gente não pode nem ir no CAD 

único, também a outra dificuldade de se conseguir agendar, e aí chega lá sem identidade, 

aí virou vira uma avalanche de erros e dificuldade que a administração coloca ao cidadão, 
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ao invés de facilitar, e é simples, não é uma coisa difícil, não! Eu tirei a minha eu tinha 

16 anos, eu cheguei na perícia técnica e tirei no mesmo dia, nem fila tinha, de lá para cá 

-não vou falar quantos anos passaram- mas de lá para cá piorou muito, e olha que com 

toda internet, com todos os meios, piorou! Fui também na Defensoria Pública do Estado, 

uma outra vergonha o serviço que se apresenta ali, as pessoas têm que ficar ao relento, 

porque ficam ali, se tiver uma chuva de vento, um sol quente! Por favor, aquilo ali já tinha 

que ter sido feito um prédio há muito tempo, na Defensoria Pública de Guarapari precisa 

melhorar! Eu trabalhei... [07 CLAUDICEIA] ... Também na defensoria pública do Estado 

uma outra vergonha o serviço que se apresenta ali. As pessoas têm que ficar ao relento 

porque fica ali, se tiver uma chuva de vento, um sol quente. Por favor, aquilo ali já tinha 

que ter sido feito, um outro prédio há muito tempo na defensoria pública de Guarapari 

precisa melhorar. Trabalhei na Seprad que ficava naquele prédio na frente por vários anos, 

de lá pra cá, isso tem quinze anos, nada foi feito naquele prédio da defensoria pública. 

Nada! Não é culpa desse governador, nem do anterior, são de todos que passaram. A 

defensoria pública realmente não dá um atendimento na espera, na espera. Os promotores 

sim, se empenham muito. 

Gostaria de falar aqui esses restos de trinta segundos. No bairro Portal especificamente lá 

no Buraco. Prefeito eu imploro a Vossa Excelência que Vossa Excelência faça a 

drenagem  macro do Portal, eu imploro! Não é para mim não! Eu não moro lá não prefeito. 

Eu gostaria que Vossa Excelência fosse lá, não na eleição para pedir voto, mas para 

resolver o problema daquele povo. Obrigado! 

 A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Antes de chamar o 

próximo orador presidente, gostaria de justificar a ausência do vereador Professor 

Luciano que o mesmo já tinha uma agenda externa.  

Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

público presente, agradecemos a presença de todos aqui na câmara acompanhando a nossa 

sessão de hoje dia 04 de agosto. Casquinha aí meu amigo, Penha nos prestigiando, esposa 

do nosso ex-vereador Presidente dessa Casa Wanderley, mãe da Sabrina Astori  nossa 

vereadora. Todos presentes aqui deixo nosso grande abraço.  

É com certa alegria que eu fico sabendo que nós tivemos, nosso município ontem, né 

Sabrina, a visita do nosso subsecretário de Agricultura que está acompanhando o nosso 

interior e vem trabalhando e atendendo os vereadores do interior e vai continuar 

atendendo. Ontem, não deu para eu chegar a tempo Sabrina, porque eu também estava 

em duas reuniões  muito importante ontem. Importante porque? São duas comunidades 

que nós temos no interior que são da minha região a qual se sente, tem o sentimento de 

abandono. E, nós viemos caminhando com eles ali, nós estamos acompanhando porque 

não é fácil estar ali  naquela região, região que realmente a população ali necessita do 

olhar, um pouco maior da municipalidade do prefeito de Guarapari; Perocão, Portal 

Clube, Jabaraí, Elza Nader, Paturá, Una, Setiba, Village do Sol, Praia da Sereia, Ilha do 

Sol e Recanto da Sereia. São comunidades extensas, vem crescendo todo dia, toda hora, 

todo momento. É problema na saúde, é problema de educação, problema de transporte, e 

outros mais problemas que nós temos todo dia em nossa cidade e cabe a responsabilidade, 

responsabilidade nós vereadores dentro dessa Casa de Leis, debater, discutir, levar ao 

conhecimento do Secretário e os Secretário ao conhecimento do Prefeito para que dê 

andamento nos projetos, para que dê andamento no atendimento a ânsia dessas 

comunidades. O interior não é diferente, também é a mesma coisa, por isso, que nos elege 
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vereadores para representar  e estar trabalhando junto com essas comunidades. E, graças 

a Deus nós estamos tendo a atenção  que deveria ter do prefeito e do secretário. Poderia 

ser um pouco maior porque a tempo nós estamos cobrando aqui o aumento da estrutura 

para atender a infraestrutura do município... [08 ANA ] ... o aumento da estrutura para 

atender a infraestrutura do município. Estruturar com máquinas, com mais equipamentos, 

com mais materiais e recursos para o nosso município. Se Deus quiser, a união do 

município com o governador – que dessa vez está se encaminhando – que isso possa 

chegar. Rafael, mostra aqui as fotos das reuniões importantes de ontem. Aqui nós tivemos 

uma reunião muito importante ontem com a presidente da associação de moradores, lá do 

Recanto da Sereia, com a diretoria. Essa reunião foi um reunião tensa, cansativa e pesada, 

ontem com o Emanuel. Onde, terça-feira, nós já entramos com os trabalhos das máquinas 

lá. Ficamos uma semana e meia na Ilha do Sol. E a máquina deu problema todos os dias. 

Mas conseguimos terminar a Ilha do Sol e passamos a atender a Praia da Sereia. E eles 

estão satisfeitos. E a satisfação maior é que nós fomos para lá fazer uma solicitação para 

eles e, hoje, o secretário, em reunião com prefeito, já nos deu a resposta que a comunidade 

será atendida e assistida com a pavimentação em dez ruas. Então aquela sensação deles 

já vão diminuindo. Então o trabalho já vai acontecendo. Então, cada dia, cada momento 

que eles estão lá com revoltas, com mágoas querendo passar o Recanto da Sereia para 

Vila Velha; aquela situação toda. Então nós temos que ir pra lá e encarar de frente! E isso 

nós, vereadores, fazemos isso. Isso nós temos disposição para encarar e estamos todos os 

dias encarando. E nós temos apoio de alguns empresários. Empresários estes que nos 

doam materiais. Materiais de altíssima qualidade, onde que uma caçamba nós podemos 

misturar até com três, quatro caçambas de argila. E a comunidade lá está sendo atendida, 

está sendo assistida. E tem outra comunidade. Passa ai, Rafael. Isso daí foi a noite já. Nós 

saímos de lá quase 9h00 da noite, eu e o Manuel. Nós atendemos também algumas pessoas 

da diretoria da Ilha do Sol. Foi uma outra reunião também. E a comunidade se sente 

abandonada. Não tem ônibus de Guarapari para cá, porque a empresa não quer atender. 

Como não quer atender o interior. Não quer atender algumas partes do interior. Então isso 

atinge muito essa população. São coisas pequenas, coisa simples que nós temos que 

recorrer até a Justiça. E vamos recorrer! O prefeito tem que olhar as prioridades das 

prioridades. As prioridades das prioridades têm que ser observadas! E, graças a Deus, o 

mínimo que nós estamos fazendo, o pouco que nós estamos fazendo essas comunidades, 

elas vão tendo já de perto a presença do vereador e a presença do Executivo. Não custou 

nada pra gente. Porque reunião com a comunidade, isso eu fiz a minha vida toda. Eu só 

sou vereador aqui porque eu fui liderança comunitária. É trabalhando no dia a  dia tanto 

na cidade como no interior. Meu slogan é isso aí. E nós vamos trabalhar e vamos continuar 

trabalhando. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Marcelo Rosa! Boa tarde mesa diretora, Sabrina Astori! Boa tarde, Penha! Seja bem-

vinda a esta Casa. É uma honra recebê-la aqui. Mãe da minha filhinha de coração, 

Sabrina; esposa do meu irmão, Vanderlei. Pessoas maravilhosas que eu tenho um carinho 

muito especial, um carinho familiar. Boa tarde amigos vereadores, a imprensa. Boa tarde, 

homenageados. Boa tarde, servidores dessa Casa! Obrigado meu Deus por mais esta 

oportunidade, Pai, de estar aqui falando e defendendo as nossas causas. Queria, hoje é o 

Dia do Padre, e eu tenho uma honra muito grande na minha família que, inclusive, semana 

que vem, o meu sobrinho completa 16 anos que se tornou padre. Então, em nome do meu 

sobrinho, porque se eu for falar o nome de muitos padres aqui... Tem um primo na família 

também que é padre. Se eu falar o nome dos padres que são amigos queridos aqui, eu teria 
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que pedir permissão por mais muito tempo. Então, meu sobrinho, Rogério Almeida 

Guimarães, é o Pároco de Muniz Freire, da Diocese de Cachoeiro. Em nome de Rogério, 

eu queria mandar um abraço para todos os padres, principalmente aqui de Guarapari, do 

Espírito Santo. E que Deus abençoe. Que essa vocação de vocês que Deus sempre esteja 

presente na vida de vocês, abrindo a mente de vocês para que possa trazer para nós uma 

palavra de carinho, uma palavra de salvação, uma palavra de irmandade para que 

possamos ser mais humanos, que possamos ser mais amigos, irmãos, filhos. Então que 

Deus abençoe vocês e eu agradeço muito a Deus por ter nos honrado na família com duas 

pessoas assim e ter vários amigos. Queria deixar aqui… [09 SAMUEL ] ...  Queria deixar 

aqui... Pedir Rafael que você coloque esse vídeo aí. Mandar um abraço para o Breno 

Secretário de Meio Ambiente e toda a sua equipe, o Luiz Felipe, o Emanoel, Secretário 

de Obras, mandar um abraço lá para o povo lá de Nova Guarapari, o Igor meu amigo, 

povo de Nova Guarapari, isso aí é um braço de uma lagoa que estava obstruída a muito 

tempo. Então, a gente vem trabalhando junto com o meio ambiente e junto com a 

Secretaria de obras, com Associação de Moradores ali  a Eco bairro que á ali do lado 

oposto da pista indo à direita indo para Meaipe. Então, hoje foi feito o serviço, a gente 

pede desculpa pela demora, mas as coisas ás vezes não acontece no momento em que a 

gente quer. Mas hoje foi feito esse serviço, e graças a Deus uniu uma lagoa a outra que 

estava interditado de um lado para outro, e o serviço está sendo executado. Esperamos 

que nós possamos contribuir também com o meio ambiente, na questão de lixo essas 

questões de materiais reciclável e não reciclável, que às vezes jogamos sem perceber, e 

quando a gente percebe a gente depois que ver o estrago feito. Mas parabenizar a todos 

vocês aí e agradecer mais uma vez. Gente, amigos, Guarapari, eleição chegando e a gente 

está vendo na cidade candidatos a deputados estaduais e federais, senadores candidato a 

Governador passeando pela rua, dando abraço na população, dizendo eu tenho 

apartamento aqui! Lógico, quem não quer apartamento em Guarapari. Eu moro aqui, mas 

vê Manato vê se ele vota aqui, tem apartamento, vem para a praia e quem não quer no 

verão vir para Guarapari! Quem não quer no final de semana vim para Guarapari. mas 

como diz um amigo Vereador aqui, nunca trouxeram um big, big. E estão passeando pela 

cidade, inclusive eu vou deixar isso mais para frente, tem um casal político aí que fez uma 

caminhada pela cidade que na época do Covid em  2020, mando uma emenda para 

Anchieta, e eu falei está em Anchieta está quase chegando em Guarapari! uma emenda 

na ajuda ao combate ao Covid. E ele me respondeu, e eu tenho isso impresso, arquivado, 

porque ele não mandaria emenda para Guarapari, por que não gostava de Edson! Aí eu 

falei: uai mas você não gosta de Edson e a população de Guarapari! Você já foi eleito por 

Guarapari a vossa esposa foi eleita por Guarapari, e não mandou essa emenda, inclusive 

o meu laço político foi terminado ali, foi cortado ali quando ele falou isso. Porque eu não 

estava pedindo para mim, não estava pedindo para ele, estava pedindo para todos nós! 

Estava pedindo para os visitantes e foi negado simplesmente porque ele falou que não iria 

mandar porque ele não gostava de Edson! O problema dele com o Edson é um qual e com 

a população que ajuda os elegerem é outra. Mas depois a gente fala o nome, depois a 

gente posta. Queria deixar um abraço para Davi nosso estagiário Davi, está dando show 

lá no gabinete e desejar uma boa tarde a todos vocês e mais uma vez deixar gravado nos 

Anais desta Casa, um feliz aniversário para você  presidente, que Deus te abençoe e que 

a cruz sagrada seja sua luz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde a todos, em 

especial senhora minha mãe, que se encontra aqui presente. A primeira sessão mãe que a 

senhora vem pessoalmente. Correu, correu, correu. Que alegria, quando eu olho aqui do 
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lado e vejo a trajetória da minha família, a gente não está falando de um ano e meio de 

mandato, são 50 anos dedicados a política e a vida do povo de Guarapari. E ontem quando 

eu estava em Todos os Santos, mais um avanço para nossa comunidade, era impossível 

eu falar lá e não tremer. eu tremi de cima embaixo de felicidade! Quando a gente faz uma 

retrospectiva e ver como que era nosso vilarejo e como que está agora, quanto avanço! 

Escola Modelo – ai eu vou chorar - quadra pracinha, nova unidade de saúde... [ 10 RUTH  

] ... -ai eu vou chorar- quadra, pracinha, nova unidade de saúde, melhorias para as vias 

daquela comunidade, quisera eu consegui atender todas as comunidades de Guarapari, 

mas meu compromisso é com a população de Guarapari, eu quero aqui falar que 

independente do que acontece aqui, a Vereadora Sabrina está sempre à disposição de 

todos em qualquer canto de Guarapari, vai ter um pouquinho da dedicação do meu 

trabalho, o trabalho da minha família! Eu desafio senhores a andar pelo interior de 

Guarapari e não ouvir falar sobre o Ventura Astori e o Wanderlei Astori, eu acho que 

todos conhecem, todas sabem a história deles, isso aqui que eu carrego aqui, a assinatura 

da minha avó e o símbolo de política dele, ninguém nunca vai conseguir apagar! Nós 

fazemos parte da história de Guarapari, e adversário nenhum vai conseguir apagar isso! 

No mais uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente; 

amigos de plenário! Quero dar uma boa tarde a todas as mulheres em nome da Dona 

Penha Astori, esposa do nosso grande amigo Wanderlei Astori, no qual tive a 

oportunidade de ser vereador junto com ele! 

E hoje o nosso Vereador Isac fez uma indicação para que possa ser cumprida uma lei que 

foi votada e aprovada no nosso primeiro mandato em 2003, feita pelo próprio amigo Isac 

Queiroz que a lei 2.277: estabelece o horário das 8:00 h às 17 e 30 para sepultamento no 

cemitério municipais! A gente fica aqui abismado quando a gente vê que uma lei dessa 

que é totalmente em prol da comunidade Guarapari, e uma coisa de utilidade pública, não 

esteja funcionando corretamente! Então deixo os meus parabéns ao colega, ele sabe que 

na época nós estivermos juntos, brigamos, conseguimos aprovar a lei, mas infelizmente 

não está sendo aprovada, não está sendo cumprida! 

E por mais, eu vou dar também os parabéns ao nosso presidente dos presidentes 

maravilhoso, colega, né, que admiro demais o trabalho! Quando as pessoas, graças a 

Deus, presidente eu tenho caminhado aí pela rua, as pessoas têm falado que acham Vossa 

Excelência, um cara muito preparado para estar onde está! Então fico muito contente de 

fazer parte desse plenário, hoje tendo o senhor como presidente desta Casa! Eu teria um 

discurso hoje para fazer sobre pesca predatória, mas como não entrou meu requerimento, 

eu vou deixar para fazer esse discurso na próxima sessão, e hoje eu vou passar uma parte 

para o colégio Isac, e depois nós vamos disponibilizar um tempo com o nosso amigo 

Fábio! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Gostaria só de fazer um 

registro neste boa tarde que dou aos senhores e senhoras presentes; em nome também da 

Penha uma grande amiga aqui já de muito tempo, que tem de gerado frutos não é Sabrina! 

Fizemos duas indicações na tarde que foram aprovados pela Câmara, e duas indicações 

que para minha surpresa, não precisaria ser feita, se o prefeito, se a prefeitura, se a 

secretaria, se os cemitérios, e se a Rizzo Park respeitassem as leis Municipais! Em 2001 
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eu apresentei um projeto de lei que virou lei em 2.88/2001 que demarca vaga privativa de 

estacionamento de urgência e emergência em frente as farmácias, e a Rizzo Park não 

respeita, como não respeita uma série de coisas em Guarapari com relação ao 

estacionamento rotativo! Então as vagas das farmácias deveriam estar sendo respeitadas 

pelo Rizzo Park porque tem uma lei atual, vigente no município que não está sendo 

respeitada! A outra indicação que eu fiz, foi citado pelo vereador e quero agradecer, 

porque na época o Vereador Franz juntamente com o Wanderlei e o Vereador Dantas e 

outros vereadores que estava aqui presentes, aprovaram foi em 2003, quando nós 

solicitamos que o horário do sepultamento fosse das oito as dezessete e trinta, parece algo 

simples, mas só quem passou pela dificuldade de sepultar um ente querido,  sabe do que 

eu estou falando, você acorda com a notícia de que um familiar morreu, e quando vai 

correr atrás da documentação, vai ver onde que está o documento dele, quem vai ver no 

cartório, o cartório aqui e ali, e tem que ir para a Vitória, e tem que ver o corpo e chega 

aqui tarde, aí sabe o que tem que fazer? O cemitério só aceitar sepultar até às 16 horas, e 

aí você tem que fazer um preparo para deixar para o dia seguinte! Isso custa e custa muito, 

naquele momento de dor e sofrimento, a família tem que fazer uma vaquinha, ligar para 

um vereador amigo... [11 CLAUDICEIA ] ... a família tem que fazer uma vaquinha, ligar 

para um vereador amigo e pedir uma ajuda... e pedir uma ajuda para poder fazer o 

sepultamento no dia seguinte para que o  corpo seja preparado. Então  é só cumprir a lei! 

Está aqui, o vereador obrigado pelo voto, Sabrina em nome do seu pai, Penha o seu esposo 

obrigado, ex-vereadora Neuza Astori também votou na época. Quero só agradecer a vocês 

por terem votado nesses dois projetos e que a prefeitura agora só faça cumpri-los porque 

é o que nós precisamos. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Dá um aparte aí ao 

colega Fábio para que ele possa fazer homenagem. E, lembrando aqui quem marca as 

vagas, né Zazá, é a prefeitura na Rizzo Parque. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente!  

Antes de fazer a entrega da Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos ao atleta Roger 

Emerson dos Santos Ramalhete, nosso atleta olímpico , morador daqui de Guarapari, é da 

Terra, é Ramalhete, tem muito Ramalhete aqui, inclusive funcionário da Casa.  

Pode vir aqui Roger. 

(vereador Fabio, faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Já foi falado por alguns, é um 

atleta que ele representa a cidade e não tem a bolsa atleta, assim como ele vários 

vereadores já tiveram aqui, Izac, já falou, Dudu, que precisamos que essa bolsa atleta 

comece a existir não só no papel porque ela existe no papel, ela existe, mas infelizmente 

não está sendo aplicada e nossos atletas estão precisando  e levam o nome de Guarapari 

para o Estado, e levam para o mundo a fora.  Então precisam realmente dessa ajuda dessa 

bolsa atleta do município de Guarapari. Que alguns tem a bolsa atleta Estadual e Federal, 

mas a municipal está faltando. Obrigado. 
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O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos oradores.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) – Eu 

gostaria de estar parabenizando o Fábio Veterinário pelas palavras dele, também vou 

insistir nesse bolsa atleta aí porque vira e mexe tem um atleta pedindo ao vereador uma 

ajuda  custo para ir para lá, pra ir pra cá, para competir  e precisa que crie essa bolsa atleta 

aí para poder está suprindo a necessidade do atleta que é muito necessário, são pessoas 

campeãs de Guarapari que a gente está orgulhoso que vocês sempre traz um troféu, uma 

medalha, parabéns para vocês.  

Entrando no Horário das Lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Max 

Júnior do Avante.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente. Quero cumprimentar 

meu amigo Reinaldo presente, ali do bairro São Gabriel também; mandar um abraço para 

a minha avó que também não perde uma sessão avó Cenide que está nos assistindo daí 

através da tevê local.  

Presidente, subo hoje a essa tribuna para fazer uma homenagem. Como é sabido 

Guarapari tem muitos talentos, tem o Roger, tem o pessoal da canoa também, futsal, vôlei, 

frescobol, beach tênis, e por aí vai. Mas hoje eu quero falar de uma mulher apesar de ter 

bastante anos de experiencia no ramo imobiliário, quatorze anos, mas jovem, veio para 

Guarapari com 22 anos, hoje ela é Corretora de Imóveis... [ 12 ANA ] ... frescobol, beach 

tênis e por aí vai. Mas hoje eu quero falar de uma mulher, apesar de ter bastante anos de 

experiência no ramo imobiliário, 14 anos. Mas jovem! Veio para Guarapari há 22 anos. 

Hoje ela é corretora de imóveis e ela é sócia da corretora Chamoun Imóveis. Eu quero 

convidar aqui à frente, para receber essa homenagem, a minha amiga Anicéia Paganini. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Obrigado presidente! Boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, mais 

uma vez! E nós tivemos aqui os comentários importantes de dois vereadores nossos aqui. 

Bem lembrado aqui o vereador Izac, vereador Rodrigo. Um, falou sobre os problemas das 

nossas confecções de atendimento para as pessoas que precisam de identidade, tanto para 

segunda via como a primeira via, e os jovens que estão por aí. E, além da situação da 

identidade, eu acrescento outras coisas: o CadÚnico. O atendimento no CadÚnico no 

município de Guarapari também está uma coisa horrível. Horrível! Horrível! Horrível! 

Eu estive com a secretária perguntando sobre essa situação. Infelizmente, esses 

agendamentos e as autorizações para fazer o CadÚnico são do governo federal. O governo 

federal que envia o controle para ser feito o CadÚnico. E as nossas cédulas também, as 

cédulas são confeccionadas pelo Banco Central e o país todo está passando por esse 

momento. Infelizmente, aqui no Espírito Santo a situação parece que está um pouco pior. 

Nas nossas delegacias que atendiam e outros mais por aí agora que estão com dificuldade 
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de atender. E os Faça Fácil também estão na mesma situação. É em Anchieta. Cariacica, 

ontem, a pessoa foi procurar e estão tendo essa dificuldade. E outra dificuldade que o Izac 

citou aqui que é a situação do cemitério. Vereador Izac – também para lembrar ao 

vereador Isaac – que nós estamos com problema seríssimo que eu falei nessa Casa aqui 

várias vezes. Final de semana ocorre um falecimento, numa sexta-feira para um sábado, 

para você ir lá ao cartório para resolver os problemas, os cartórios só atendem depois de 

meio dia; quando atendem. Já foi solicitado que fosse visto isso para eles voltarem com 

o atendimento às 9h00 da manhã. Dia de domingo, então, pra você esperar na frente do 

cartório para as pessoas de plantão irem lá atender, às vezes, vai; às vezes, nem vai. Então 

nós estamos tendo esse problema em tudo quanto é lugar do município de Guarapari e 

isso não está sendo visto. Isso daí tem que ser visto quem é que controla essas ações dos 

cartórios municipais, se é a lei, se é a prefeitura, se é o Judiciário, se é a Administração 

Pública. Isso tem que ser acertado! Porque já é triste você estar acompanhando aquela 

situação de falecimento daquela pessoa e não conseguir resolver o problema. E não 

consegue enquanto não obter a certidão de óbito. Então é mais um sofrimento, mais 

reclamações. São várias reclamações pertinentes que tivemos aqui hoje que atingem, 

principalmente, nós, vereadores, que nós temos que estar dando atenção a esses entes 

queridos nessas horas difíceis; no momento de tirar a identidade; precisando de um 

emprego e outras coisas mais. É o CadÚnico para receber o auxílio do governo, que têm 

pessoas que estão passando necessidade no município, passando necessidade no país. O 

aumento do desemprego e outras coisas mais vem afetando a nossa população. Uma boa 

tarde para todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Léo 

Dantas, declina. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Encerrado o 

horário dos líderes de bancada, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça 

a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada do senhores vereadores para verificação de quórum… [13 SAMUEL ] ... O 

SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Vou passar a 

mesa diretora para o 1º Vice-Presidente Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum, solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 

014/2022 ao Projeto de Lei nº 067/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Veto nº 

014/2022 de autoria do poder Executivo ao Projeto de Lei nº 067/2022 de autoria do 

Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Veto nº 

015/2022 de autoria do poder Executivo ao Projeto de Lei nº 056/2022 de autoria do 

Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem o Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

vereadores, retorno a essa tribuna para citar a respeito de um veto do Prefeito, com relação 

ao projeto de lei de minha autoria, veto total ao projeto de lei nº 038/2022, que dispõe 

sobre a denominação de via pública Estrada Pontal do Atlântico no bairro Village do Sol 

e dá outras providências. O que me estranha senhor presidente, é que na mensagem que 

eu recebi assinada pelo prefeito, ele diz entre outras coisas, que a denominação de próprio 

ou de via pública, logradouro público constitui-se ato administrativo do Poder Executivo. 
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Ele inicia assim, depois ele fala outras coisas assim, aí ele vem com um xingamento ao 

me excluir-se, eu acho que não precisava desse termo, poderá trazer uma coisa mais 

comum para o nosso dia, em seara que não lhe é própria, o legislativo violou o princípio 

da separação entre os poderes. Ele caminha gastando tinta e papel para dizer que a  atual 

rua, Agostinho Ucelli, referenciada na proposição é parte do loteamento Village do Sol, 

isso todo mundo sabe,  cuja a característica principal loteamento aprovado aí na década 

de 70, no ano que eu nasci, foi a contemplação da denominação exercida pelo loteador. 

Perdeu tempo escrevendo um monte de coisa que não tem significância para o projeto. Aí 

ele vem numa fase mais agressiva, “o vereador autor sem, mais um xingamento do 

português para o nosso dia a dia, a aquicidade necessária ignora a memória do Senhor 

Agostinho e sua família, isso foi em setenta eu estava nascendo, dia 7 de agosto agora eu 

faço com 52 anos. Inclusive, faz essa realçar a ausência de senso comum - quer dizer, eu 

estou sem senso comum - e dê um comprometimento com a comunidade em geral quando 

impõe alteração unilateral da denominação ao seu bel prazer, sem consulta pública. Eu 

acho que todos nós vereadores, eu já estive aqui no mandato de 2001 a 2004, quando nós 

apresentamos uma mudança ou uma denominação de rua é porque alguém pediu. 

Ninguém tira do nada, passei na rua não gostei do nome da rua e eu vou substituir por que 

eu não gostei! Eu nem conheço o Seu Augustinho Ucelli. Quando ele fez o loteamento 

em 70 eu estava nascendo, há exatamente 52 anos. Aí eu pergunto aos senhores, aquela 

rua será que o prefeito conhece onde fica essa estrada?! Pelo jeito não. Essa estrada dá 

final exatamente numa comunidade, uma associação de chácara de moradores com 54 

chácaras, e eu estou  aqui com o pedido, infelizmente eu não anexei no projeto de lei, 

porque eu não consegui o reconhecimento de firma da presidente. Eu estou com o CNPJ 

aqui  da associação, onde eles solicitaram. Então Prefeito, não foi pelo meu bel-

prazer...[14 RUTH ] ... Então prefeito, não foi pelo meu bel prazer! E nesse sentido eu 

gostaria de pedir no encaminhamento da votação que o senhor considerasse um pedido 

que foi pela Associação de Proprietários e Moradores do Loteamento e Chácara Pontal 

do Atlântico ao qual solicita a modificação do nome, essa rua não dá em outro lugar, ela 

começa e termina na chácara, assim como é a Aldeia da Praia, ela começa, tem as suas 

entradas e saídas, mas termina exatamente na entrada da Aldeia da Praia! Exemplo porque 

talvez o  prefeito não conheça o local, e pelas acuidades que ele mencionou aqui, ele não 

sabe nem onde fica! Então gostaria de pedir aos vereadores o encaminhamento da votação 

para derrubada desse veto, o veto ao Projeto de Lei nº 038/2022! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O Vereador zac está falando sobre o veto, mas a votação vai ser voto 

aberto! Sim, você fez o encaminhamento! Está bom! 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça a manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agora para esclarecer nós vamos votar no Veto 14, o veto 14 é do Professor Luciano, 

dispõe sobre denominação de via pública a Rua José Cipriano e dá outras providências. 

Em votação do Veto Total nº 014/2022 ao Projeto de Lei nº 067/2022. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, quem deseja manter o veto, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Mantido, mantido! Então foi mantido então foi mantido veto por unanimidade! 

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 015/2022 ao Projeto de Lei nº 056/ 2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Veto nº 15 do 

Poder Executivo. Veto Total ao Projeto de Lei nº 056/2022 de autoria do Vereador Fábio 

Veterinário. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Algum vereador gostaria de encaminhar a votação? (pausa) 

Não havendo interessado, passaremos ao processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total 015/2022 ao Projeto de Lei nº 056/2022. 

Os vereadores que aprovam, ou seja, que desejam manter o veto, permaneçam sentados. 

Foi mantido o veto por unanimidade.  

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 016/2022 ao Projeto de Lei nº 057/ 2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Veto nº 016 de 

autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto de Lei nº 057 de autoria do Vereador 

Zé preto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Algum vereador gostaria de encaminhar a votação? (pausa) 

Não havendo interessado, passaremos ao processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total 016/2022 ao Projeto de Lei nº 056/2022. 

Os vereadores que aprovam, ou seja, que desejam manter o veto, permaneçam sentados. 

Foi mantido o veto por unanimidade.  

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 017/2022 ao Projeto de Lei nº 

038/2022...[15 CLAUDICEIA] ... Solicito à secretária que faça a leitura do Veto Nº 

017/2022 ao Projeto de Lei Nº 038/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Veto Nº 

017/2022 de autoria do Poder Executivo.  Veto Total ao Projeto de Lei Nº 038/2022 de 

autoria do vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vereador Izac se quiser reforçar o seu pedido. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Só reforçando Presidente, eu 

gostaria de pedir aos nobres Pares que derrubassem o veto até porque a menção que eu 

recebi...a mensagem que eu recebi do prefeito é de que nós vereadores  não temos 

autonomia para fazer denominação de rua, esse é o projeto não tem nenhum obstáculo. 

Então assim, eu discuto isso até...então daqui a pouco a gente não vai   pode votar, aprovar 

nenhum projeto de lei. Ele fala aqui que não é próprio desta Casa aprovar denominação 

de rua. Não tem nenhuma outra discussão ou alegação nesse sentido.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em  

votação o parecer da Comissão de  Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em  

votação o Veto Total Nº 017/2022 ao Projeto de Lei Nº 038/2022.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados. 

(pausa) 

O veto foi rejeitado por 10 a 01. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto Parcial Nº 018/2022, ao  Projeto e Lei Nº 

065/2022. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Veto Nº 

018/2022 de autoria do Poder Executivo.  Veto Parcial ao Artigo 2º do Projeto de Lei Nº 

065/2022 de autoria do vereador Professor Luciano.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Algum 

vereador gostaria de encaminhar  essa votação? Luciano não está presente..  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – É um Projeto de Lei que não 

traz custo para o município, não tenho nenhuma procuração dele para falar, mas é um tipo 

de coisa que não cabe  esse tipo de veto. Acho que o prefeito  podia ter mais sensibilidade  

nesse sentido não está onerando, não está criando cargo,  não está criando dificuldade 

para o município, nem despesa nenhuma. Eu acho que eu em nome do vereador pela 

ausência dele eu gostaria de pedir  a derrubada do veto.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Lembrando também que foi feito o veto ao Artigo 2º, parcial, só o 2º. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Atenção!  Artigo 

2º... [16 SAMUEL ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS 

EDUARDO NASCIMENTO) – Olha só, já passou pelas comissões. Já passou tudo e eu 

vou encaminhar para votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Parcial n.º 018/2022 ao Projeto de Lei n.º 065/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, ou seja, deseja manter o veto, permaneçam 

sentados. 

O veto foi mantido por unanimidade. 

Gostaria de agradecer a presença do Antônio, amigo vascaíno aí na sessão. E, nas 

considerações finais, o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Dudu, quinta-feira eu vou ter horário 

disponível para estar falando, aí eu vou falar sobre a situação lá do interior, o que vem 

acontecendo. O que vem acontecendo lá no interior se chama: perseguição ao vereador 

Oldair Rossi. Infelizmente, a Sabrina saiu porque eu queria falar com ela presente. O pai 

dela não está presente. Então eu vou deixar para terça ou quinta-feira para eu falar. Eu 

queria deixar um adendo aqui, que vereador – só para iniciar a de quinta-feira – que 

vereador não tem manilha na prefeitura. Quem compra a manilha é o Poder Executivo! 

Então, na quinta-feira, eu quero explicar muito bem explicado aqui qual é a função de um 

vereador. O que o vereador faz no cargo dele quando ele é eleito? Ele é eleito para atender 

as necessidades do povo. Teve a vereadora que me falou: “se você quer guerra, você vai 

ter”! E eu queria falar aqui, em plenário, que quem está precisando de combatente para 

guerra é a Rússia e a Ucrânia. Quinta-feira eu tenho o compromisso aqui em falar a 

verdade, a perseguição que eu estou sofrendo. Na quinta-feira, sem falta! Porque hoje não 

vai dar porque já esvaziou. Então vereador não tem fábrica manilha! Vereadora não pode 

parar obra de asfalto para atender outra comunidade! Vereadora não pede para a 

subsecretária... A subsecretária não pode pedir a vereadora para deliberar material na 

prefeitura. Isso se chama crime eleitoral. Eu não tenho perseguição com ninguém! Eu não 

quero prejudicar ninguém! Eu só quero falar para o povo do interior que o vereador Oldair 

Rossi vem sendo perseguido. Eu quero falar ao vivo pela TV Guarapari. Não vou ofender 

ninguém. Eu só quero que respeitem o trabalho do vereador Oldair Rossi, porque eu 

respeito o trabalho de todo mundo. Então, quinta-feira, eu tenho o compromisso aqui com 

o povo de Guarapari. Um grande abraço a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 
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(A sessão é encerrada às 16 horas e 24 minutos). 
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